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Uloha 1 (Poéty relaci)
Urcete pocet relaci na ¢tyfrech prvcich, které jsou:

a) libovolné b) reflexivni c¢) symetrické d) antisymetrické

Co kdyby byl pocet prvku n?
Uloha 2 (Poéty funkci)
Kolik je zobrazeni f : {1,2,...,n} — {1,2,...,m}? Kolik jich je prostych?

Uloha 3 (Sklddéni funkcf)
Rozhodnéte a dokazte, zda pro libovolnou neprdzdnou mnozinu M a zobrazeni f : M — M,g: M — M (tj. z
mnoziny M do téze mnoziny) plati nésledujici tvrzeni:

e Pokud f o g je na, pak f je na
e Pokud f o g je na, pak g je na

Piipomenme, ze dle definice z predndsky pro sklddani f o g plati, ze © € M se zobraz{ na g(f(x)). Pokud
dokazujete pro obrdcené potadi aplikaci, taky to nevadi. Jenom bud’te v obou bodech s poradim konzistentnf,
abyste dvakrdt nedokazovali totéz.

Uloha 4 (Vlastnosti upravenych relaci)
Bud'te R, S reflexivni/symetrické relace. Které z nasledujicich relaci jsou také reflexivni/symetrické?

a) RUS c) R\ S e) RoS
b) RNS d) RAS=(R\S)U(S\R) fy R7!
Uloha 5 (Relaéni prizkum)

Rozhodnéte, zda jsou nésledujici relace reflexivni, symetrické, tranzitivni a antisymetrické. Déle rozhodnéte,
zda se jedna o ekvivalence ¢i ¢astecnd uspoiadani.

a) Ry = {(x,y) €{1,2,3,...,10}2 : NSD(x,y) = 1}
b) Ry ={(z,y) eR*: 2z —y € Z}

¢) Ry ={(z,y) € R?: 5z +y =10}

d) Ry ={(z,y) eN?:a <b}

Uloha 6 (Antisymetrické podmnoziny)
Bud R antisymetrickd relace na X. UkaZte, Ze kazd4 relace S C R je také antisymetricka.

Uloha 7 (Stejné velké mnoziny)
Pomoc{ Cantorovy—Bernsteinovy(—Schroderovy) véty ukazte, ze mnoziny Z, N, {2n : n € N} maji vSechny stejnou
mohutnost.
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